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MET1180 Matematikk for sivilpkonomer
Hgst 2023
Oppgaver

I came to the position that mathematical
analysis is not one of the many ways of
doing economic theory: it is the only way.

R. Lucas

Forelesning 19 - 20

Kap 4.5, 4.7: Implisitt derivasjon. Den andrederiverte og konvekse/konkave funksjoner.

Flervalgseksamen 2016v oppg 15
Flervalgseksamen 2016h oppg 11
Flervalgseksamen 2017v oppg 11

[L] 4.51-3
[L] 4.7 1-11

Oppgaver for veiledningstimene torsdag 2/11 fra 10 i D1-065/70

Oppgave 1 Uttrykk y’ ved hjelp av y og x ved implisitt derivasjon. Finn alle lgsninger for y gitt at
x = a og bestem funksjonsuttrykkene for tangentene i disse punktene.

a) x2+25y2—50y =0oga=4 b) x°#y1? =1 ega=1

N

c) x4—x2+y4=00ga=—2— d) x*-3xy+y?=00ga=2

Oppgave 2 I figur 1 ser du grafene til de implisitt definerte kurvene i oppgave 1. Finn kurvene og
likningene som hgrer sammen. Tegn ogsa inn tangentene fra oppgave 1.
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Figur 1: Fire implisitt definerte kurver
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